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ITALY & ROMANIA BUILDING TOGETHER - HEALTH INFRASTRUCTURE 

Pe 14 noiembrie 2023 au sosit la București 20 dintre cele mai importante firme italiene din domeniul
infrastructurii, cu experiență în sectorul sanitar, pentru a evalua noi oportunități de colaborare cu companii
din România, într-un eveniment ce a constat în 3 zile de întâlniri cu autorități, companii și asociații de
specialitate din România, pentru relansarea și dezvoltarea sectorului medical romanesc. Conferința de
follow-up a misiunii 2022 pentru infrastructuri ICE-OICE-ANCE-ANIE în România, intitulată “Italy &
Romania: Building Together-Health Infrastructure”, care s-a desfășurat la București, a fost organizată de
ITA – Agenția Italiană de Comerț Exterior, cu coordonarea Ambasadei Italiei la București, în colaborare cu
Camera de Comerț Italiană pentru România și Confindustria România.

Evenimentul a reunit specialiști, autorități române și italiene, dar și companii interesate în construcția și
reconstrucția unor infrastructuri de importanță vitală pentru sectorul sanitar în România. Douăzeci de
companii italiene, o parte din ele deja operative în România, au purtat un dialog deschis cu societățile si
asociațiile românești active în domeniul structurilor sanitare.  România are la dispoziție, pentru perioada
2022-2030, 4,6 miliarde de euro prin Programul Operațional Sănătate, 2,4 miliarde de euro din PNRR,
300 milioane de euro de la Banca Mondială și 100 milioane de euro din alte fonduri internaționale, printre
care Banca Europeana pentru Investitii..

După discursurile din deschiderea evenimentului, rostite de Ambasadorul Italiei la București, Alfredo
Durante Mangoni, și de Ministrul Român al Sănătății, Alexandru Rafila, conferința din 14 noiembrie a fost
împărțită în trei sesiuni: o sesiune tehnică de prezentare a marilor proiecte de infrastructură spitalicească,
susținută de autoritățile și de agențiile guvernamentale, precum și de Banca Europeană de Investiții, o a
doua sesiune dedicată dezbaterii normativelor licitațiilor publice în cele două țări și a principalelor
probleme și puncte critice întâlnite de companii în relația cu piața românească. În final, a avut loc o a treia
sesiune, în cadrul căreia companiile s-au putut prezenta publicului. Publicul a fost format din peste 70 de
companii, dar și din reprezentanții autorităților, ai presei locale, ale asociațiilor românești de specialitate și
ai patronatelor. Au fost prezenți și reprezentanții băncilor și ai altor instituții profesionale utile pentru
consolidarea bazelor unei noi piețe. Misiunea de afaceri s-a încheiat la data de 15 noiembrie, printr-o
vizită a delegației italiene la Spitalul Monza din București, un spital specializat în intervenții chirurgicale
complexe și în furnizarea unor servicii medicale integrate de înalt nivel.

Mai multe informații pot fi găsite aici: https://www.ice.it/it/mercati/romania/italia-romania-building-together-
focus-salute-14-ottobre-2023
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LOMBARDIA ESTE REGIUNEA ITALIANĂ CE SE MÂNDREȘTE CU

CELE MAI BUNE SPECIALITĂȚI TRADIȚIONALE DE CRĂCIUN

Deși Lombardia este regiunea italiană de unde provin cele mai apreciate specialități de Craciun, struffoli,
desertul festiv aflat la cea mai mare căutare online, este tipic din Napoli. Aceste informații au rezultat dintr-un
studiu inițiat de Preply, o platformă internațională destinată studiului limbilor străine, care a decretat care este
regiunea italiană cu cele mai bune specialități tradiționale de Crăciun, dar și cel mai popular desert festiv
căutat online de italieni. Lombardia se află în fruntea clasamentului, numărând nu mai puțin de 42 de
specialități tipice; ea este urmată de Sardinia (31 de specialități) și Calabria (28). Desertul tipic de Crăciun cel
mai căutat din toată Italia provine din Campania: struffoli napoletani (35.000 căutări), depășind
binecunoscutul panettone (29.000 de căutări).  

Sursă: http://www.agroalimentarenews.com/news-file/La-Lombardia-ha-la-migliore-tavola-natalizia-d-Italia--
ma-gli-struffoli-napoletani-.htm
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SPACE FOOD EXPERIENCE:  BUCĂTĂRIA SPAȚIALĂ, O NOUĂ INIȚIATIVĂ PENTRU
ZIUA NAȚIONALĂ A SPAȚIULUI 

Se dă startul la Space Food Experience, formatul gastronomic promovat de Ministerul Italian al Afacerilor
Externe și Cooperării Internaționale, cu ocazia Zilei Naționale a Spațiului 2023. Este vorba despre alimente
inspirate de bucătăria tradițională italiană, create pentru a fi consumate în orbită de către astronauții Agenției
Spațiale Europene. Evenimentele din program vor fi incluse în seria inițiativelor organizate pentru Ziua
Națională a Spațiului 2023, care aniversează începutul aventurii Italiei în spațiu, și anume lansarea satelitului
San Marco la data de 16 decembrie 1964, iar primele evenimente s-au desfășurat concomitent cu a opta
ediție a Săptămânii Bucătăriei Italiene în Lume, o inițiativă tematică internațională a Ministerului de Externe,
dedicată promovării pe plan internațional a bucătăriei tradiționale și a produselor agroalimentare italiene,
renumite pentru calitatea lor unică.

De la tuburi și cuburi, până la adevărate „specialități spațiale” moderne, degustate de Paolo Nespoli, Luca
Parmitano și Samantha Cristoforetti, fondatoarea EAT Freedom, Sara Rocci Denis, și chef-ul Stefano Polato
vor conduce călătoriile gastronomice în Ambasadele și Consulatele Italiei, în cadrul unor show-uri live menite
să spună povestea, dar și să explice studiile și cercetările științifice ce stau la baza preparării mâncărurilor
spațiale.  Combinând gastronomia, știința și nutriția, și punând în același timp accentul pe sustenabilitate și
protecția mediului, rețetele vor fi puse în practică exploatând tehnici inovatoare de preparare și conservare a
mâncărurilor în mediul spațial.

Sursa: https://www.esteri.it/it/sala_stampa/archivionotizie/eventi/2023/11/space-food-experience-il-format-
gastronomico-di-cucina-spaziale-per-la-giornata-nazionale-dello-spazio-2023/ 
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CNR (CONSIGLIO NAZIONALE DELLE RICERCHE) A SĂRBĂTORIT 100 DE ANI DE LA
ÎNFIINȚARE

La data de 18 noiembrie, Consiglio Nazionale delle Ricerche (Consiliul Național al Cercetării) a sărbătorit 100
de ani de la înființare. Festivitățile s-au deschis cu aproape un an înainte, la 23 noiembrie 2022, cu
evenimentul “Scienza e Arte: dialogo in parole e musica” („Știință și Artă: dialog în cuvinte și muzică”),
organizat la Roma la sediul central al organizației, și s-a încheiat sămbătă 18 noiembrie 2023 cu o mare
ceremonie instituțională. În ultimele 12 luni, în toată țara au fost organizate o serie de evenimente ce au
urmărit incluziunea și participarea, concentrându-se pe zece concepte cheie care ridică probleme esențiale
în ceea ce privește viitorul planetei: patrimoniu cultural, științele vieții, tranziție ecologică, digitalizare, energie
curată, sustenabilitate, biodiversitate, economie circulară, pace și diplomație științifică, și abordarea One
Health.

În paralel, a fost lansat un program de inițiative și proiecte menite să dezvăluie și să facă publicul să
reflecteze asupra trecutului, prezentului și viitorului CNR: printre acestea, menționăm concursul de fotografie
Obiettivo Scienza, sau Bike The History for Science, traseul în bibicletă parcurs de la Ulan Bator, capitala
Mongoliei, până în China, un proiect fascinant menit să susțină protecția mediului în favoarea unui viitor
sustenabil.

O mare parte din programul festiv a fost susținut de Guvernul Italian, pe baza unui acord cu autoritățile
responsabile cu implementarea Misiunii PNRR dedicate valorizării aniversărilor naționale și a participării
active a noilor generații. În plus, inițiativa a beneficiat de patronajul RAI, trustul național de mass-media.

Sursa: https://www.cnr.it/it/centenario-cnr
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